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Protokół Nr 16/25 

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi  

z dnia 15 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi odbyło się dnia 15 grudnia 2025 r., 

w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 16.56. 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski - nieobecny 

2. Anna Maria Boch 

3. Janina Kamińska 

4. Krzysztof Kęciński 

5. Wincenty Seweryn Kilian 

6. Mariusz Łuczak 

7. Ludwika Orłowska-Mumot 

oraz goście: pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki, pani Wioletta Szukajło – 

zastępca Burmistrza Trzcianki oraz pani Anna Kasperek – kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska przywitała 

wszystkich przybyłych na posiedzenie, otworzyła posiedzenie komisji i je poprowadziła. 

Stwierdziła quorum. 

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska odczytała 

następujący porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 15/25 z posiedzenia komisji z dnia 26 listopada 2025 r. 

4. Podsumowanie działalności sołectw za 2025 rok. Wypracowanie planów na 2026 

rok. 

5. Opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2026 rok. 
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6. Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki oraz opiniowanie projektów 

uchwał. 

7. Sprawy wniesione do komisji. 

8. Wnioski komisji i ich realizacja. 

9. Zamknięcie posiedzenia.  

Członkowie komisji nie mieli uwag do proponowanego porządku posiedzenia. 

Posiedzenie przebiegało zgodnie z wyżej przedstawionym porządkiem. 

Ad 3) Przyjęcie protokołu Nr 15/25 z posiedzenia komisji z dnia 26 listopada 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie przyjęcie protokołu Nr 15/25 z posiedzenia komisji z dnia 26 listopada 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 15/25 z posiedzenia komisji z dnia 26 listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

Ad 4) Podsumowanie działalności sołectw za 2025 rok. Wypracowanie planów 

na 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zaprosiła 

radnych do dyskusji, aby powiedzieli, czego brakuje w sołectwach, oczekiwania sołtysów 

na 2026 rok. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna powiedział, że we wsi trzeba wyciąć drzewa. 

Pan Łukasz Kasperek – sołtys Łomnicy oznajmił, że mieszkańcy Dłużewa zgłaszają 

potrzebę wycięcia drzew. 
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Pan Wojciech Witkowski – sołtys Wapniarni Trzeciej oświadczył, że sołectwo 

przeznaczyło środki finansowe na budowę magazynu. Będzie to sala wiejska, miejsce 

spotkań mieszkańców. W 2025 roku sołectwo przeznaczyło na ten cel 10 tys. zł z wkładu 

własnego. Na 2026 rok większość środków finansowych została również przekazana 

na remont sali. Ma nadzieję, że środki finansowe z budżetu gminy Trzcianka w wysokości 

180 tys. zł zostaną przeznaczone na modernizację sali wiejskiej. Budynek 

 został zbudowany z kontenerów, projekt jest w trakcie opracowywania, zezwolenia 

w trakcie akceptacji. Sołectwo prosi, aby co roku wykonywać odcinek drogi z płyt jomb. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że kwestia dróg na 2026 rok to, niełatwy temat. W 2026 r. zostały zaplanowane do 

wykonania dwie drogi. Profilowanie dróg to duże koszty. Na niektórych wioskach droga 

była utwardzana przy pomocy tłucznia. Była uzupełniana nawierzchnia. 

Pan Wojciech Witkowski – sołtys Wapniarni Trzeciej powiedział, że we wsi droga nie 

była profilowana, ponieważ nie starczyło środków finansowych na ten cel. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

przetargi zostają rozstrzygane pozytywnie dla firm, które oferują najmniejsze koszty. 

Dodała, że trzeba nadzorować wykonywane roboty drogowe przez firmę, aby prace były 

wykonane prawidłowo. 

Pani Agnieszka Warnkowska – przedstawicielka Rady Sołeckiej Wsi Rychlik 

powiedziała, że bardzo ciężko będzie kontrolować firmy. W przypadku nawet, gdy sołtys 

nie podpisze nieprawidłowo wykonanej pracy to, gmina płaci firmie za wykonaną pracę. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że komisja będzie składała wniosek, w którym podkreśli, że sołtys będzie podpisywał 

odbiór robót drogowych. W sytuacji, gdy sołtys nie podpisze odbioru odcinka drogi 

za wykonana pracę, nie powinno być zapłacone. Poprosiła, aby pracownicy Referatu 

inwestycji i Środków Zewnętrznych konsultowali się z sołtysami w zakresie 

przeprowadzanych robót drogowych. 

Pani Krystyna Kukawska – sołtys Sarcza powiedziała, że dopóki nie będzie naprawy 

dróg z jomb to inne działania nie będą przynosiły pożądanych efektów. Utwardzona droga 

kruszywem kamiennym ulega zniszczeniu podczas ulewnych deszczy. Fundusz sołecki 

Sarcza zostanie zainwestowany na remont drogi z jomb. 
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Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna oznajmił, że w 2024 r. była komisja z urzędu 

i sprawdzała razem z sołtysem drogi na terenie sołectwa. Zostało obiecane 

100-150 m drogi zostanie wyremontowana. Chodniki są także w fatalnym stanie. Nawet 

jeżeli drogi są remontowane to nie ma nadzoru nad firmą. Powiedział, że są wsie, 

na których remonty odbywają się w większym stopniu niż na pozostałych. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że na każdej wsi, mniejsze czy większe inwestycje były wykonywane. Podała przykład 

karetki, która nie mogła dojechać do domu osoby potrzebującej lub dzieci, które nie mają 

możliwości dotarcia do szkoły. Remont drogi musiał być wykonany ze względu 

na bezpieczeństwo osób tam mieszkających. W 2025 r. remontowane były drogi w Białej 

i w Straduniu. Ponadto został wykonany odcinek drogi na Osińcu i w Górnicy. Niektórych 

dróg nie można wybudować z płyt jomb, muszą być asfaltowe np. w Niekursku. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna powiedział, że ważne jest, aby patrzeć 

w przyszłość i remontować drogi we wszystkich wioskach. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

warto zakupić tłuczeń. Zwróciła się do sołtysów, aby byli przy odbiorze tłucznia, aby był 

odpowiedniej jakości. 

Pan Szymon Chabros dodał, że materiały do remontu dróg są przewożone taczkami, 

ciągnikami w każdej wiosce. 

Pani Krystyna Kukawska – sołtys Sarcza zadała pytanie: jak wygląda sytuacja 

ze szlaką? Czy można ją zastosować? 

Pani Anna Kasperek – kierownik Referatu Ochrony Środowiska powiedziała, że z jej 

wiadomości wynika, że nie można stosować szlaki. Zgłębi przepisy w tym temacie, w celu 

podania rzetelnej informacji. 

Pani Krystyna Kukawska – sołtys Sarcza powiedziała, że szlaka została zakupiona 

przez poprzedniego sołtysa. Szlaką są łatane drobne dziury na drogach. Dodała, że Sarcz 

Wschodni ma dobrze wykonane drogi, natomiast problem stanowią drogi w Sarczu 

Zachodnim. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian zaproponował, aby po 5 mln zł rocznie przeznaczać 

na remont dróg w gminie przez dwa lata. Dobrą inwestycją byłby zakup równiarki przez 

gminę Trzcianka. Część funduszu na utwardzanie drogi można by wykorzystać na drogi 
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z płyt jomb. Zwrócił się do przewodniczącej Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janiny 

Kamińskiej, aby temat przemyśleć i rozważyć. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że w 2025 r. zostało przeznaczone na remont 

dróg: 2 mln zł ze środków własnych gminy Trzcianka oraz 3 mln zł ze środków 

zewnętrznych. Z funduszu Ochrony Gruntów Rolnych co roku gmina Trzcianka otrzymuje 

około 150-170 tys. zł. Po pół miliona złotych rocznie zostaje wydatkowane na budowę 

dróg z jomb. Na podstawie inwestycji w Górnicy, która została wykonana we współpracy 

z Nadleśnictwem Trzcianka, stwierdzono, że koszt budowy drogi przy użyciu tłucznia jest 

taki samym kosztem jak budowa drogi z płyt jomb. Droga z jomb jest trwalsza. Droga 

w Przyłękach została wykonana z asfaltu, a jej koszt wynosił 250 mln zł. W 2026 r. 

ma być wykonane kolejne 800 do 1000 m drogi. Jedyną inwestycją w przyszłym roku jest 

przebudowa drogi na ulicy Rzemieślniczej. Jeżeli gmina Trzcianka otrzyma środki 

finansowe z zewnątrz to, zostaną przeznaczone na przebudowę drogi na ulicy 

Chełmońskiego. Na obszarach wiejskich powstaną dwa nowe odcinki drogi, w Siedlisku 

i w Łomnicy. Gmina Trzcianka otrzyma 5 mln zł, a 1 mln zł przeznaczy ze środków 

własnych na budowę kanalizacji wraz z odtworzeniem nawierzchni dróg przy użyciu 

tłucznia w Straduniu. Nie ma konkursów na remonty dróg, na kanalizację, ewentualnie na 

przydomowe oczyszczalnie ścieków. W 20 mln budżecie wydatków inwestycyjnych jest 

14 mln zł kredytu. Większość inwestycji już jest wykonywana na kredyt. Zakup równiarki 

wiąże się z wydaniem środków w wysokości 100-120 tys. zł rocznie co stanowi jeden lub 

dwa etaty pracownicze. Kwota 200 tys. zł musiałaby być przeznaczona na profilowanie, 

kolejne środki na dwa etaty pracownicze. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian oznajmił, że 0,5 etatu pracowniczego starczyłoby 

w zupełności na obsługę równiarki. Przejechanie równiarką ciągnikową trzy razy w roku 

w naszych warunkach daje dobry efekt, droga jest przejezdna. Proponuje, aby 

remontować więcej dróg. 

Pani Agnieszka Warnkowska – przedstawicielka Rady Sołeckiej Wsi Rychlik 

powiedziała, że droga do Rychlika należała do Skarbu Państwa, została przejęta przez 

gminę Trzcianka. Droga do Rychlika to chodnik asfaltowy na podbudowie żużlowej. 

Załatanie dziur nie przynosi pożądanych efektów, ponieważ pojawiają się kolejne dziury 

podczas deszczu. Prosi o przebudowę drogi Rychlik-Trzcianka. To droga gminna nr 218. 

Dodała, że w Trzciance są przebudowywane drogi asfaltowe, po którym można jeszcze 
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jeździć. Droga do Rychlika nie ma krawężnika i nie ma pobocza. Będzie wdzięczna, gdy 

komisja pochyli się nad budową drogi do Rychlika. 

Radny Mariusz Łuczak wspomniał o drodze do osiedla PGR w Siedlisku. Złożył wniosek 

o remont drogi w 2024 r., do dnia dzisiejszego nie została wyremontowana. Droga jest 

bardzo złym stanie technicznym, ciężko przejechać. Może zdarzyć się sytuacja, że 

autobus szkolny po dzieci nie dojedzie. Zaproponował, aby zrezygnować z dwóch imprez: 

Dożynek, Dni Trzcianki. Warto przeznaczyć te środki finansowe na drogi. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że 1 km drogi to 1 mln zł z płyt jomb. Przesunięcie środków z imprez niewiele by pomogło. 

Na dożynki zostało przeznczone 50 tys. zł, na Dni Trzcianki 300 tys. zł. Mieszkańcy gminy 

Trzcianka chcą się spotkać na dożynkach, są zaangażowani w wiejskie życie. Poza tym 

działa Koło Gospodyń Wiejskich. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński oznajmił, że propozycja 

radnego Mariusza Łuczaka jest ciekawa. Tak jak pani przewodnicząca Janina Kamińska 

wspomniała, że mieszkańcy gminy Trzcianka mają różne potrzeby. Przeznaczenie ponad 

30 mln zł na oświatę nie oznacza, że w przyszłym roku zostaną zamknięte dwie czy trzy 

szkoły. Gmina przeznacza tyle środków finansowych, ile może na budowę dróg. Wsie to 

nie tylko drogi, ale także sale wiejskie, oświetlenie, kanalizacja. Dodał, że jeździ 

co najmniej dwa razy dziennie drogą do Rychlika i wie, jak ona wygląda. Rezygnowanie 

z dożynek niewiele pomoże, bo za te środki finansowe wykona się może 20 m drogi. 

Pani Agnieszka Warnkowska – przedstawicielka Rady Sołeckiej Wsi Rychlik zadała 

pytanie: czy bezpieczeństwo mieszkańców nie jest ważne? Bezpieczeństwo 

mieszkańców, komfort dojazdu do posesji jest najważniejszy. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński powiedział, że nie da się 

zrobić dróg w rok czy dwa lata. Prace wykonywane są sukcesywnie. Drogą do Rychlika 

można przejechać. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała 

do zebranych, że drogi to bardzo istotny temat. Wiele dróg zostało wyremontowanych 

przez dwa lata. Została naprawiona droga, gdzie nie mogła dojechać karetka pogotowia. 

Zwróciła się do sołtysa z Pokrzywna: czy są miejsca we wsi, do których nie dojedzie 

karetka pogotowia? 
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Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna oznajmił, że 150 m drogi jest w złym stanie, 

są dziury. W 2024 r. była komisja, która powiedziała, że droga zostanie naprawiona. 

Słowo, zostało wypowiedziane, obietnica nie została dotrzymana. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że na każdej wsi drogi są remontowane. W Rychliku budowane jest boisko, które kosztuje 

około 3 mln zł. Są remontowane sale wiejskie np. w Łomnicy. Wsie nie są pozostawione 

bez opieki. Ma nadzieję, że będzie remontowanych coraz więcej dróg. Gmina Trzcianka 

dokłada 39 mln zł do oświaty, do edukacji dzieci. Jeżeli środki finansowe nie zostaną 

przekazane do szkół to może być sytuacja, że szkoły będą zamykane. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna powiedział, że szkoły w przyszłości będą 

zamykane, ponieważ spada demografia. Dodał, że do radnych sołtysi nie mają pretensji. 

Zasadą jest dotrzymywanie słowa. Skoro zostało powiedziane, że droga będzie 

wyremontowana to tak powinno być. Oznajmił, że propozycja zakupu równiarki to, 

najprostszy i najlepszy pomysł na chwile obecną. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian oznajmił, żeby dogadywać się z sołtysami w sprawie 

remontu dróg. Drogi remontowane są w mniejszej lub większej ilości. Są dwie 

perspektywy: remontuje się więcej dróg tańszym sposobem albo droższym, ale mniej. 

Dodał, że płyty jomb są dobre, ale nie ma możliwości ich położenia we wszystkich 

miejscach. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że w przetargu powinno być zaznaczone, że firma zaczynająca remont drogi wykonuje 

prace od początku do końca, a nie w międzyczasie wykonuje inne usługi. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że temat jest do 

przedyskutowania z Referatem Inwestycji. Sołtysi powinni wiedzieć, że przyjeżdża 

równiarka czy tłuczeń do profilowania dróg. Podstawą jest odbieranie wykonanych prac 

od firmy przez sołtysa. Dodała, aby z imprez nie rezygnować.  

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że na wcześniejszych posiedzeniach komisji były składane wnioski na budowę dróg z płyt 

jomb i zostały uwzględnione przez Burmistrza Trzcianki. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło dodała, że w perspektywie unijnej 

nie ma środków na budowę drogi. Kredytów inwestycyjnych gmina nie będzie uzupełniała 

kolejnymi kredytami. Na chwilę obecną nie ma możliwości zakupu równiarki. 
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Na zebraniach wiejskich była dyskusja na temat odbioru tekstyliów. Oddała głos pani 

Annie Kasperek – kierownikowi Referatu Ochrony Środowiska, która przedstawi 

rozwiązania na przyszły rok w temacie obioru tekstyliów. 

Pani Anna Kasperek – kierownik Referatu Ochrony Środowiska oznajmiła, że tekstylia 

będą odbierane w taki sam sposób, jak w 2025 r., czyli we współpracy z firmą Kombud. 

Zbiórka tekstyliów nastąpi przy zbiórce gabarytów. Dodała, że pojemniki do zbiórki 

odzieży używanej powoli będą zabierane przez firmy, ponieważ gmina Trzcianka 

rozwiązała umowy. Podstawowym elementem zbiórki tekstyliów będzie zbiórka gabarytów 

oraz wywóz na PSZOK. 

Radny Wincenty Kilian poprosił, aby zwrócić uwagę na firmy, które będą równać drogi 

równiarką, tak, aby piasek nie był rozsypywany na boki, aby nie utworzyły się wysokie 

pobocza. Ponownie wspomniał o równiarce, która na potrzeby gminy pomogłaby 

w remontach dróg. Można byłoby wykonać więcej prac drogowych. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że równiarka, która została zakupiona przez Nadleśnictwo Trzcianka kosztowała 

100 mln. zł. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna dodał, że warto temu tematowi się przyjrzeć. 

Spotkaliśmy się na komisji, aby osiągnąć kompromis. 

Radny Mariusz Łuczak oznajmił, że gdy był sołtysem wiedział o wykonywanych pracach 

drogowych. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna powiedział, że niepowiadomienie sołtysa 

miało miejsce przy remoncie chodników. Firma przyjechała, ukończyła drogę i nikt o tym 

fakcie nie zostaje poinformowany. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

z kwotą zakupu wyrówniarki popełniła pomyłkę, nie jest to taki duży koszt, jak podała 

wcześniej. Oświadczyła, że wszystkie prace powinny być konsultowane z sołtysem. 

Sołtys powinien mieć prawo głosu. Dodała, że była niedawno na interwencji na Osińcu, 

gdzie jakość wykonanych prac pozostawiała wiele do życzenia. Na wiosnę drogi mają być 

ponownie sprawdzone i naprawione. Przetargi odbywają się za późno. Drogi powinny być 

budowane latem, a nie na koniec roku. Drogi trzeba odebrać, aby gmina otrzymała 

dofinansowanie. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński dodał, że sołtys powinien 

zaakceptować prace odbywające się na terenie sołectwa. W momencie, gdy praca została 

nieprawidłowo wykonana to, firma nie otrzyma zapłaty. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna oznajmił, że władze gminy zlecają prace 

i są rozliczane z wykonania prac, nie sołtys. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński po dzisiejszej komisji 

wyciągnął wnioski, że w większości inwestycji drogowych jest brak nadzoru. Firma 

przyjeżdża, wykonuje prace i otrzymuje pieniądze. Sołtys z pracownikiem urzędu 

powinien zobaczyć, czy prace zostały dobrze wykonane. Z wykonania robót powinien być 

sporządzany protokół przyjęcia prac. 

Pani Krystyna Kukawska – sołtys Sarcza powiedziała, że to nie jest problem 

z brakiem nadzoru. Drogi są remontowane w nieodpowiednim momencie np. gdy pada 

deszcz. Tak, jak pani Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina 

Kamińska oznajmiła, termin remontu dróg jest nieodpowiedni. 

Radny Mariusz Łuczak dodał, że powinna być lepsza komunikacja między pracownikami 

urzędu a sołtysami. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że przy interwencji, pan Przemysław Siejak przyjeżdżał na miejsce. Prace polegały 

na użyciu 20% tłucznia, w 80% bez użycia tłucznia. Po interwencjach pracowników urzędu 

i przy współpracy sołtysa tłuczeń został przywieziony przez firmę. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że w dniu dzisiejszym 

problem trudno będzie rozwiązać. Propozycja pana Mariusza Łuczaka jest dobra. Trzeba 

skoordynować działania pracowników urzędu z sołtysami. Przedyskutowanie tematu 

powinno odbyć się na najbliższym zebraniu sołtysów przy współudziale kierownika 

Referatu Inwestycyjnego, pana Przemysława Siejaka, odpowiadającego za nadzór nad 

drogami, w celu ustalenia ważnych kwestii dotyczących inwestycji. Potrzebne jest 

opracowanie harmonogramu i rozważenie, aby prace wykonywane były wcześniej, 

wiosną czy latem. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian ponowił kwestię zakupu równiarki przez gminę. Mamy 

160 km drogi nieutwardzonej w gminie. Jeżeli będzie zakupiona równiarka lub będzie 

firma z Trzcianki wykonująca tego typu pracę to można byłoby wyremontować więcej dróg 

w gminie. 
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Pani Krystyna Kukawska – sołtys Sarcza powiedziała, że wyrówniarkę samojezdną 

można kupić za pół miliona złotych. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że w przyszłym roku spotkanie z sołtysami zostanie zorganizowane we wrześniu, przy 

składaniu wniosków do budżetu, w celu ich omówienia. 

Pan Szymon Chabros – sołtys Pokrzywna powiedział, że dobrze byłoby spotkać się 

na wiosnę i przyjrzeć się problemom sołectw. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska podziękowała 

sołtysom za spotkanie. 

Ad 5) Opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska 

zaproponowała następujący plan pracy komisji na 2026 rok: 

STYCZEŃ 

1. Informacja dotycząca funkcjonowania Kół Gospodyń Wiejskich. 

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

LUTY 

1. Program ochrony zwierząt. 

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

MARZEC 

1. Stan dróg w gminie Trzcianka po okresie zimowym. 

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

KWIECIEŃ 

1. Dożynki gminne - organizacja. 

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

MAJ 

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 rok. 

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

CZERWIEC 

1. Raport o stanie gminy. 

2. Kontynuacja tematu: dożynki gminne - organizacja. 

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 
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4. Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2026 roku. 

Radny Mariusz Łuczak zgodził się z proponowanym przez panią Przewodniczącą Janiną 

Kamińską, planem pracy na 2026 rok. Podkreślił, że warto spotkać się z Izbami 

Rolniczymi w kwietniu 2026 roku. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot powiedziała, że na Komisji Gospodarczej wpisany 

został temat oświaty. Uważa, że komisja powinna pochylić się nad zagadnieniem, 

ponieważ dotyczy on również szkół wiejskich. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że Komisja Oświaty, 

Sportu i Spraw Społecznych jest tematycznie związana z problematyką dotyczącą szkół. 

Proces przekształcania, filiowania szkół to długi proces. Obawia się, że proces może 

zostać jeszcze nieuruchomiony od nowego roku szkolnego. Temat będzie omawiany na 

Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych oraz na Komisji Gospodarczej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński powiedział, że będzie 

głosował za propozycją planu na I półrocze komisji 2026 r Przewodniczącej Komisji 

Środowiska i Rozwoju Wsi Janiny Kamińskiej. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian dodałby do planu temat zaopatrzenia w wodę 

i odprowadzania ścieków jako informacje od prezesa spółki. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot dodała, że w planie pracy Rady Miejskiej Trzcianki 

na II półrocze widnieje informacja na temat działalności spółki ZIK. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian dodał, że temat można omówić na komisji, a później 

na sesji Rady Miejskiej Trzcianki. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot odczytała plan pracy Rady Miejskiej Trzcianki na 

2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

został przygotowany plan pracy komisji na I półrocze 2026 roku. 

Ad 6) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki oraz opiniowanie 

projektów uchwał. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że w projekcie uchwały porządkowany jest 

budżet. Zostały przesunięte środki finansowe w miejsca, gdzie są potrzebne. Działania 

dotyczą także wydatków związanych z obroną cywilną i ochroną ludności. 
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 a) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej 

na 2025 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz Łuczak, Ludwika 

Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

 b) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 
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Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

 c) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024 – 2026. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że aktualizowany jest załącznik dotyczący tabeli 

wydatkowej tzn., ile gmina Trzcianka będzie wydawała środków na poszczególne 

zadania. Kwota wydatków została określona na poziomie 780 tys. zł. Będą realizowane 

różne zadania, część zadań to, bieżące zadania, także zadania profilaktyczne, zadanie 

dotyczące monitoringu miejsc zagrożonych. W przyszłym roku planuje się przeznaczyć 

około 30 tys. zł na świetlicę w Stobnie. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2024 – 2026. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

na lata 2024 – 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

 d) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że zostanie nadana nowa nazwa ulicy 

w Białej i będzie nosiła nazwę ulica Boczna. Ulica znajduje się między ulicą Radolińską 

a Gorzelnianą w Białej. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

 e) Projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki na 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty Seweryn Kilian, 

Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Bagrowski 

Po głosowaniu Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski oznajmił, że na sesji Rady 

Miejskiej Trzcianki zostanie wprowadzona propozycja uchwały w sprawie powierzenia 

obsługi administracyjno-księgowej ŚDS jednostce, którą będzie Urząd Miejski Trzcianki.  

Ad 7) Sprawy wniesione do komisji. 

Ad 8) Wnioski komisji i ich realizacja. 

Ad 9) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zamknęła 

posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi. 
   

Przewodnicząca  
  

  Protokolantka    Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi
  

 

          /-/ Iwona Pora           /-/ Janina Kamińska 

 

 


